Punto croce: gli aumenti

Questo € uno dei passaggi importanti da conoscere  lavorazione fino al punto indicato dallo schema. Diverse
quando si ricama a punto croce. Gli aumenti a fine riﬁg invece é il modo di affrontare gli aumenti a inizio rige
sono semplici da eseguire, basta infatti proseguire ne In questa lezione vediamo come procedere.

Lo schema a lato = Per ottenere un buon
vi propone una | lavoro & necessario
situazione ricorrente 1 ‘ﬂ'; iniziare la riga con
di aumenti nel ricamo | | |~ = la diagonale di chiusura,
a punto croce: la terza che deve essere
riga indicata nello completata subito con
schema rappresenta | la diagonale di apertura
il puntoincui | _ | | prima di procedere
iniziano gli aumenti. L3 nella lavorazione.
schema
il ricamo
Gli aumenti a inizio riga
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|Eseguh¢ la diagonale di apertura 2 Girate quindi la punta dell'ago 3 Passate ora I'ago sotto il punto
del primo punto, che corrisponde  verso |'alto ed eseguite la diagona- appena eseguito senza prendere il
alla terza riga indicata nello schema. le di chiusura del primo punto da  tessuto sottostante.

aumentare.
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4 Girate I'ago con la punta rivolta 9 Eseguite la diagonale di apertu- 6 Girate Ia punta dell'ago verso il
verso |alto, puntatelo nel tessuto ra successiva: I'ago ha sempre la  basso ed eseguite I'ultima diagona-
ed eseguite la diagonale di apertura.  punta rivolta verso l'alto. le di apertura della seconda riga.
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7 Eseguite ora la diagonale di 8 Passate I'ago in orizzontale sotto 9 Girate I'ago con la punta verso il
chiusura del nuovo aumento:prima il punto appena eseguito senza basso, puntatelo nel tessuto ed
riga dello schema. prendere il tessuto sottostante. eseguite la diagonale di apertura.

I3



b # 3 = e E i | = e B =7 3 = . : 3 3 o !
. (] Nt e | [ DR TREY B0 BT BEes Taew EFF PRl Ei ) E - i ERET Bl TR DN NN el e ey | - .
i - =G e B st Bt o i e s = el R b et ey A = ek
- - - —a — - — s - - e o - - — .- —_— — - — — LI
| I} 1 ] L FE Pl TRY LT FIEY Sy R asF Fal o i mrEE  m ] ERF OEL B L] F.lm
= s . e i1 B W i g TR T O e~ W - R g b
— g = = - - x - = = - - - CRE_S -_— - - - - -
| LR | L e e | () SONE BNE DLW | -
i == e e b b e 4 el sl o] coitea ke i e il
_— - - - - - - - - — _— - — -— - -
[ g - [ Y TRy ey Iy R N 1 EEEE SEE B | T D Iy
kS - el e h R 3 pr e il — Bl | et
IERE— - e 3 it | e = 2 = = - .
[ Jt b W L BNY ENT BN Ty el b (f Wt She I Ly
= = ray = =i S — == = ~n - I
- k=Bt : Bt 1 s 3 = A1 =
PR R 1 IENE BNE B | [ Y | R T (B I B e
- - — — - a mm - — - - S -— _—
E - - L= = = F - = o s
BT A | " ' E; W im 1T Eal T T R |
R - o 1 - - - T e i g e, -
= —peiea | T - T R = il g L —hE T -
[ BNl FEE | N Bl Rl | N '® ("R | DAY T RS |
R e e - - - A = == -

I0 Proseguite con le diagonali di [ I Con le diagonali di chiusura I 2 Girate l'ago con la punta
apertura fino ad aver completato completate tucti i punti della prima  verso l'alto e iniziate la lavorazione
la prima riga dello schema. riga dello schema. della seconda riga dello schema.

=iz s o E R EE o E @R e R e R e
T T e E e e E CHERCRETIEET R
W mE IRl 0 Ihr iRl L DL IR Int E--i “TRL 1N: IR 1 L TR I IR I
= iR & R et A it e e S GOb W £ TS i S ool
CRLRCRr Eom wemE E R e A Em w
O BCRLUCRCRr Y piw A E iR p = i
w i e E mE e N s
CRCRtE i aE A SiE o e CEar
FI R i =eiFE wEE T R IR T TRT T NPT T e - wia

13 con e diagonali di chiusura 1 4 Girate ora I'ago con la punta I 5 Affrancate il filo passando
completate tutti i punti: I'ago ha la  rivolta verso il basso e completate  I'ago in verticale, e sul diritto del
punta rivolta verso l'alto. il prime punto: terza riga dello lavoro, sotto due punti.

schema.
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Punto croce: le diminuzioni

Sono un altro passaggio fondamentale del ricamo a righe dello schema, mentre per le diminuzioni
punto croce. Diminuire a fine riga & molto semplice, allinizio della riga bisogna proseguire in modo

basta infatti tralasciare gli ultimi punti indicati nelle  diverso. Scopriamo come procedere,

: Lo schema propone una situazio- | :

I*r. ne di diminuzioni nel ricamo a [ 5
P punto croce. Per ottenere un la- | v,
I voro ben fatto & necessario inizia- p = ' L S
4r re dalla riga piti lunga e poi passa- p '« = R I
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con le diagonali di chiusura. - ~ L

Le diminuzioni a inizio riga
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l Eseguite le diagonali di apertura 2 Girate I'ago con la punta verso 3 Girate I'ago con la punta verso il
dei punti della prima riga indicata ['alto e lavorate la diagonale di basso e completate con la diagona-

nello schema, completando l'ultimo  apertura della seconda riga. le di chiusura l'ultimo punto.
punto con la diagonale di chiusura.
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4 Lavorate le diagonali di apertura
della terza riga indicata nello sche-
ma con l'ago rivolto verse il basso.
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7 A secondo quadretto posizio-
nate l'ago con la punta rivolta
verso il basso per iniziare il ricamo
della quinta riga.
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5 Conha punta dell’ago rivolta 6conle diagonali di apertura ini-
verso il basso eseguite |a diagonale ziate la lavorazione della quartz
di chiusura dell'ultimo punto della riga dello schema.

terza riga.
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8 conh punta dellago verso il gcumpletate il punto eseguendo
basso eseguite la diagonale di aper- la diagonale di chiusura tenendo k=
tura del punto della quinta riga. punta dell’ago verso 'alto. |
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10 Proseguite con il ricamo della Il conte diagonali di chiusura | 2Cc-mpletate il ricamo della
diagonale di apertura del terzo completate tutti i punti della quar- terza riga con le diagonali di chiu-

punto della quarta riga. ta riga. sura. Chiudete l'ultimo punto e
completate la seconda riga.
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13 Eseguite poi le diagonali di |4 Affrancate quindi il filo pas- | 5 Verificate che sul rovescio del

chiusura della prima riga. sando sul diritto del lavoro I'ago in  lavoro i punti siano tutti verticali e
orizzontale sotto quattro punti. regolari, senza nodi, affrancature e
passaggi di filo.
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